



治人者必先自治 责人者必先自责

市委召开常委班子巡视整改专题民主生活会

刘继标主持会议并讲话

本报讯(首席记者 刘彦章)7月10日下午,市委书记刘继标主持召开市委班子巡视整改专题民主生活会,聚焦坚持和加强党的全面领导、新时代党的建设总要求,对照省委巡视反馈问题,主动认领问题责任,深刻剖析原因,严肃认真开展批评与自我批评,确保巡视整改落到实处、取得实效,推动全面从严治党向纵深发展。

会上,刘继标代表市委班子作对照检查,聚焦主要问题,深刻剖析原因,提出改进方向和措施。随后,市委常委班子成员逐一进行个人对照检查。大家对照省委巡视反馈问题,联系思想和实际,积极发言,畅谈认识与体会、问题与反思、思路

与打算,相互之间进行了严肃认真的批评与自我批评,达到了增进团结、互勉共进的目的。

会议强调,市委常委是全市经济社会发展的组织者、领导者和推动者,肩负着省委的重托和全市人民的期待,必须切实发挥好示范引领作用,以更加坚定的政治自觉、更加强烈的责任担当、更加扎实的工作作风,推动全面从严治党向纵深发展,以党的建设高质量推动全市经济发展高质量。

二要切实增强“四个意识”。践行“两个坚决维护”,始终对党绝对忠诚,是党的政治建设的首要任务,也是对党员干部的根本要求。市委班子和全市各级干

部必须坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,始终对党绝对忠诚,坚定不移在思想上、政治上、行动上,同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,不折不扣地贯彻落实好中央和省委的决策部署,确保各项工作始终沿着正确方向前进。

三要扛稳抓牢“两个责任”。治人者必先自治,责人者必先自责。省委书记王国生在省委十届六次全会上指出,“严”本来就是管党治党的常态,大家要主动适应,真正思想上把监督当成对自己的关心、支持和爱护,当成加强改进工作的动力和鞭策,要扛稳抓牢“两个责任”,认真履行“一岗双责”,严格执行党内政治生活各项

制度规定,切实加强干部作风建设,以上率下践行好“真管真严、敢管敢严、长管长严”的政治要求,以永远在路上的执着把全面从严治党引向深入。

三要加快推进跨越发展。省委十届六次全会暨省委工作会议,吹响了奋力谱写新时代中原更加出彩新篇章的嘹亮号角。全市上下要围绕“中原更出彩,周口怎么办”,深入开展大学习、大讨论、大调研,用王国生书记讲话精神在解放思想中统一思想,明确周口在中原更加出彩中的地位和定位、责任与重任、奉献与贡献,牢牢把握推动经济发展高质量这个主攻方向,在中原更加出彩中展示周口形象、贡献周口力量、增添浓墨重彩。

新时代

幸福都是奋斗出来的

刘士杰:用青春点亮精彩人生

记者孙智



7月9日,沈丘县周营镇郭寨村农民欧阳素丽,正在自家田间观察猕猴桃的长势。

近年来,该县以建设美丽乡村为目标,采取“农民(土地)入股+政府引导+金融部门扶持”的方式,大力开展生态休闲观光农业,有效促进了农业增效、农民增收和乡村振兴。

谢辛凌 摄

集中供养 亲情赡养 社会托养 居村联养

太康:“四养模式”为特困老人晚年幸福保驾护航

本报讯(记者 马治卫)“住进来以后才发现,在这里比在家里舒服多了,房间宽敞明亮,一日三餐荤素搭配,生病了还有人管,啥都不愁了。”7月8日,住在太康县济民颐养家园的贫困户刘文喜高兴地对记者说。

刘文喜今年75岁,是该县板桥镇河沿张村的五保贫困户。他之前居住在自家的砖瓦房里,要自己做饭,患病时也无人照看。为有效提高农村特困老人整体供养水平,实现脱贫保障全覆盖,全面打赢脱贫攻坚战,太康县针对农村特困老人推出了集中供养、亲情赡养、社会托养、居村联养的“四养模式”,取得了良好效果。

目前,太康县共有农村特困人员10049人,其中失能、半失能特困人员近2500人。特别是那些失能特困人员,现有的敬老院由于缺乏相应的医疗和特护能力无法接纳,而公办医疗机构由于受体制机制影响,在提供医疗服务的同时,却无法承担其日常生活保障。这部分人大多数为居家分散供养,他们的监护人并非本人子女,监护责任很难落实到位。”太康县政协副主席、县民政局局长刘凤芹说,“为切实解决农村特困人员的

医、养、护无法正常保障问题,县民政局在县委、县政府的支持下,积极探索依托社会力量实行医养结合供养的新途径,努力提高农村特困人员生活、就医等方面保障水平,有效推动了精准扶贫。”县长李锡勇说。

“四养模式”究竟包括哪些内容?一是集中供养。该县投资2600多万元对现有16个乡镇敬老院实施升级改造,将独塘等3个乡镇的闲置学校改建成敬老院,配齐基本供养设施,进行美化、亮化、绿化,扩大接纳容量;明确乡镇民政所所长负责日常管理服务,要求敬老院工作人员持证上岗,工资纳入县财政预算,建立健全管理制度,提供规范化服务。目前,全县780名特困人员全部入住敬老院。

二是亲情赡养。该县要求村成立新风协会,选举德高望重的人员为村民,采取入院座谈等形式,与分散供养五保户的直系亲属谈心,鼓励他们主动承担赡养老人的义务,签订亲情赡养协议,将老人接回家共同生活。目前,全县共有4608名老人回归家庭,共享天伦之乐。三是社会托养。该县充分利用医疗机构生活照料、康复护理、健康急救等专长,由县政府提供政策支持,组织全县规模大、条件好的民营医院,成立民办公助型医养结合养老院,签订托养协议,集中托养失能、半失能特困人员。目前,全县已建成济民颐养家园等6家共计2000张床位的医养结合养老院,已入住665人。四是居村联养。针对难舍故土又无亲人赡养的独居特困人员,该县将农村闲置庭院、废弃房屋和校舍等改建成村级居家养老服务站,明确村“两委”一名成员具体负责,按照特困人员集中供养政策,从居住村贫困户中选聘1—2名身体健康、乐于助人,有一定协调能力且具备基本家庭事务技巧的村民作为供养责任人,配备相应工作人员,负责照顾居住的老人生活。目前,该方式已在符草楼镇槐寺村、马厂镇撞寨村成功运行,并在全县22个乡镇29个贫困村推广试行。

“以前,特困老人的脱贫和养老是我们面临的最大难题。如今,随着‘四养模式’在太康县全面铺开,不但让特困群体脱了贫,而且实现了老有所养、老有所学、老有所乐、病有所医、弱有所扶。”县委书记王国玺说,“‘四养模式’的成功实践,不仅为全县特困老人晚年幸福保驾护航,而且为大家提供了‘太康样本’。”

(详见第八版《喜看太康“四养模式”破解农村特困人员养老难题》)

中央环境保护督察组“回头看”交办案件办理结果公示(第三十三批)

中央环境保护督察组“回头看”交办案件办理结果公示(第三十四批)

中央环境保护督察组“回头看”交办案件办理结果公示(第三十五批)

详见第二、第七版

